Доступная среда

Как небольшие изменения инфраструктуры вернули радость общения

В преддверии Дня пожилого человека в клубе села Шигаево установлен пандус, что стало настоящим подарком для людей с ограниченными возможностями.

Особенно рада этому Галина Ивановна Козлова, бывший педагог и активный участник всех мероприятий, именно ей пришлось столкнуться с трудностями передвижения. Два года она не могла посещать клуб самостоятельно. Знакомые заносили женщину в здание на руках. И только благодаря новому пандусу Галина Ивановна смогла вновь присоединиться к односельчанам.

«Я просто не могу передать словами, как я счастлива! Два года

была словно заперта в четырёх стенах, а теперь снова могу участвовать в жизни клуба. Пандус — это не просто конструкция, это возможность чувствовать себя частью общества. Я так благодарна всем, кто приложил усилия к этому! Теперь я могу присутствовать на всех мероприятиях и наслаждаться общением с друзьями», — делится впечатлениями женщина.

Люди старшего возраста прекрасно провели время за чашечкой чая, наслаждаясь тёплой атмосферой и дружеским общением. Вечер встречи «Тепло души» стал для них возможностью не только вспомнить старые добрые време-

на, но и поделиться своими историями и переживаниями. За уютными столиками звучали смех и оживлённые разговоры. Каждый чувствовал себя важным и нужным, а атмосфера заботы и уважения наполняла сердца теплом. Это был поистине незабываемый вечер, который оставил у всех только самые светлые воспоминания.

Эта история — яркий пример того, как небольшие изменения в инфраструктуре села могут значительно улучшить качество жизни людей с ограниченными возможностями

Галина БОЛЕ



Добро есть!

Бескорыстные услуги

ентр социальной поддержки населения Сузунского района принял участие в благотворительной акции под названием «Социальный контракт помог нашей семье – мы поможем другим семьям».

В рамках мероприятий, приуроченных к Декаде пожилых людей, индивидуальные предприниматели Татьяна Семенова, Анастасия Гордеева и Наталья Белокозова оказали свои профессиональные услуги, тем самым выражая глубокое уважение к ветеранам труда и лицам, пережившим военные годы. Надежда Филипповна Шахова получила комплекс услуг по профессиональной стрижке и укладке волос. Для Людмилы Адольфовны Злодеевой и Тамары Ивановны Бобровой были предоставлены услуги маникюра.

От имени Центра социальной поддержки населения желаем уважаемым дамам элегантного возраста крепкого здоровья и хорошего настроения!

Центр социальной поддержки населения





Защитники леса

Солнечная погода встретила школьное лесничество «Чёрный Аист» на территории инициативной молодёжи (ТИМ) «Бирюса» в Красноярском крае. Именно здесь в августе состоялась смена под названием «Энергия».

В состав делегации Сузунской школы №2 вошли десять учеников: Арина Коротких, Полина Шадрина, Андрей Горшков, Никита Федосеев, Настя Драгунова, Стас Устюжанин, Полина Штайнбрайс, Арина Лагута и мы, авторы этой публикации. Руководителем нашим была Анны Александровны Дорошенко.

Ребята с первых минут с воодушевлением погрузились в атмосферу экологического просвещения и бережного отношения к природе в одном из самых живописных уголков нашей страны. Насыщенная программа сборов обещала быть яркой и интересной. Юных защитников природы ждали мастер-классы, тренинги с топовыми спикерами, круглые столы, командная работа, лидерская подготовка, творческие мастерские, флешмобы и многие другие увлекательные мероприятия.

Эти сборы направлены на формирование нового поколения хранителей леса, воспитание бережного отношения к природе родного края. Мы с головой окунулись в насыщенную программу. Сначала стали участниками увлекательной панельной дискуссии «ЭкоЛес: как школьники могут изменить мир». Затем приняли участие в образовательной программе по пяти ключевым направлениям: «Зоология», «Геология», «Экология леса», «Урбанистика города» и «Особо охраняемые природные объекты».

Спикеры-профессионалы провели для нас захватывающие мастер-классы, поделились своими знаниями и вдохновили на новые свершения! Энергия, полученная в этот день, зарядила всех на 100%! Ребята с горящими глазами делились впечатлениями и с нетерпением ждали продолжения сборов.

Прекрасная погода, интересная программа и спикеры-профессионалы сделали третий день на ТИМ «Бирюса» особенно ярким и запо-

минающимся. Начался день с захватывающей панельной дискуссии «Проекты легко: стратегии победы», где участники вдохновились идеями по реализации экологических инициатив. Затем школьники погрузились в работу над своими проектными идеями, применяя полученные знания на практике.

Помимо насыщенной образовательной программы, мы посетили Поезд Победы, стали участниками интерактивных мероприятий и просто наслаждались замечательной природой Красноярского края.

Четвёртый день стал настоящей прокачкой лидерских качеств. Спикеры познакомили нас с искусством публичных выступлений и раскрыли секреты современного руководителя команды — каким набором компетенций он должен обладать.

И это ещё не всё! Финальным аккордом дня стал конкурс на лучшую разработанную проектную идею в образовательной программе трека «Сборы школьных лесничеств». Всего было представлено 15 проектов. Мы защищали проект «Лесная перезагрузка», где рассказали о загрязнении леса и о том, как с помощью субботников очистить его от мусора.

На следующий день нас ждал теплоход. Мы сплавлялись по реке Енисей и вспоминали яркие моменты этой замечательной смены. Приехав в Красноярск, посетили университет имени М.Ф. Решетнева, узнали, как учатся и где живут будущие специалисты лесного дела. Далее нас ждала экскурсия в ботанический сад яблок. Уже под вечер отправились в национальный парк «Красноярские Столбы». Дорога была нелёгкой, но все справились. Сначала - ступеньки, потом - каменистая земля, которая позже становилась ещё скользкой. Дорога вверх заняла 45 минут, где всех ждал живописный вид и закат.

Лидерский заряд, полученный на «Бирюсе», мы увезли с собой в родной Сузун! Вдохновились новыми идеями и теперь полны сил воплощать их в жизнь.

Софья СЕЙДУРОВА, Галина СИМОНЕНКО, Сузунская школа №2